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Москва використала "гібридні" методи впливу на вибори в Грузії та Молдові, - ISW

Російська влада планує відновити свої зусилля щодо здобуття контролю над
пострадянським простором, використовуючи поточні вибори в Молдові та Грузії.
Зокрема, Кремль намагається отримати вигоду від цих політичних процесів для
досягнення своїх цілей в Україні, проти якої веде війну, та інших регіонах колишнього
СРСР.

На це вказав Інститут вивчення війни (Institute for the Study of War, ISW). Аналітики
розповіли, які «гібридні» методи впливу російська пропаганда використовувала під
час голосувань у двох колишніх радянських державах.

«Повномасштабне російське вторгнення в Україну підтримує зусилля Кремля щодо
гібридної війни в Молдові та Грузії. Проросійські місцеві політичні лідери та впливові
особи отримують вигоду з неявної загрози російської агресії проти їхніх власних
країн», – йдеться у звіті.

Там зазначили, що Кремль спирався на інформаційні операції в обох країнах, Грузії
та Молдові, адаптуючи свої методи до особливостей історії, урядів, геополітики та
суспільств цих країн. ISW проаналізував спроби Москви вплинути на президентські
вибори першого туру 20 жовтня та референдум ЄС у Молдові, а також парламентські
вибори 26 жовтня в Грузії.

Вибори в Грузії

Міжнародні спостерігачі, західні чиновники та грузинська опозиція заперечують
результати виборів, заявляючи про систематичні порушення. Президентка Грузії
Саломе Зурабішвілі 28 жовтня заявила, що не визнає результатів, назвавши вибори
«повним розграбуванням» і заявивши, що грузинський народ став свідком
«російської спецоперації», яка передбачає невказане великомасштабне втручання
Росії.

Більшість прозахідних опозиційних партій, які готові отримати місця в парламенті,
також відкинула результати виборів, назвавши їх шахрайськими. Водночас деякі,
включаючи Коаліцію за зміни та Національний рух «Єдність», заявили, що
відмовляться від своїх парламентських мандатів (і, ймовірно, відмовляться зайняти
місця в парламенті, сформованому за результатами цих виборів).

Голова Гельсінської комісії Держдепартаменту США, Національний демократичний
інститут, Міжнародний республіканський інститут, Організація з безпеки та
співробітництва в Європі, Міжнародна спільнота за справедливі вибори та
демократію й інші міжнародні організації зі спостереження за виборами заявили, що
вибори до грузинського парламенту були затьмарені насильством, залякуванням
виборців, порушенням таємниці голосування, випадками вкидання бюлетенів,
підкупом голосів, порушеннями «нейтральних зон» навколо виборчих дільниць,
нападами на членів опозиції та офіси, подвійним голосуванням тощо.

«Ці заяви відповідають заявам багатьох грузинських організацій громадянського
суспільства та грузинських спостерігачів за виборами, які закликали до скасування
результатів», – зазначили в ISW.

Західні офіційні особи також поставили під сумнів справжність результатів виборів,
водночас багато офіційних осіб ЄС, Великої Британії та США вказали на порушення,
закликаючи грузинську владу розслідувати їх і навіть ставлячи під сумнів майбутнє
відносин між Євросоюзом і Грузією.

Вибори у Молдові

Влада Молдови також продовжує обговорювати порушення на виборах під
час голосування 20 жовтня, і неясно, чи анулює Конституційний суд результати
референдуму через ці зареєстровані порушення.

Голова Генерального інспекторату поліції країни Віорел Чернаутяну 24 жовтня
заявив, що пов’язаний із Кремлем молдавський опозиційний політик Ілан Шор та
російський державний банк "Промсвязьбанк" ввезли до Молдови $15 млн у вересні
та ще $24 млн у жовтні 2024 року.

За його словами, 138 тисяч молдаван отримали гроші через цей російський банк, але
масштаби підкупу виборців Шором, ймовірно, набагато більші, оскільки кожне
грошове переведення, ймовірно, виплачувалося кільком людям у мережі політика.

Чернаутяну заявив, що молдавська поліція розкрила дві схеми підкупу голосів – або
шляхом переведення грошей через "Промсвязьбанк", або за допомогою кур’єрів для
фізичної оплати людям за їхні голоси.

«Кремль, найімовірніше, спробує запобігти переобранню Санду 3 листопада,
можливо, навіть розпалюючи запеклі протести напередодні другого туру або після
оголошення результатів», – також припустили в ISW.

Видання Balkan Insight, орієнтоване на Південно-Східну Європу, 18 жовтня
повідомило, що джерела у молдавських силових структурах, які мають безпосередню
інформацію про розслідування, заявили про факти фінансування Шором навчання
молодих молдаван. Воно відбувалося в Москві, невизнаній Республіці Сербській та в
Сербії громадянами Сербії та Болгарії, пов’язаними з російськими розвідувальними
службами та приватною військовою компанією «Вагнер». Повідомляється, що ці люди
навчалися тактики протесту та дестабілізації, яка включала зброю та вибухівку.

24 жовтня посольство США в Боснії та Герцеговині закликало місцеву владу
«ретельно розслідувати» тренувальний табір у Республіці Сербській.

«Ці повідомлення свідчать про те, що Москва намагалася спровокувати насильницькі
протести в Молдові, і хоча молдавська влада заарештувала деяких людей, які брали
участь у програмі підготовки, залишається загроза того, що пов’язані з Кремлем
особи спробують спровокувати насильство або напередодні другого туру виборів 3
листопада, або в наступні тижні, щоб оскаржити результати», – прогнозують експерти.
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Масована атака балістикою та
дронами: у Києві зникло світло й
палають будівлі, у Харкові —
"прильоти" по Київському району

Комбінована атака: у Києві
пролунав вибух, РФ запустила
крилаті ракети зі стратегічної
авіації 

Серія вибухів у Запоріжжі та
Дніпрі: є руйнування житлового
будинку

Росія розпочала нову масовану
атаку: зафіксовано виліт Ту-160,
Ту-95МС та пуски 16 «калібрів» із
Каспію

Вступ України до ЄС та НАТО є
безпековим активом для самої
Європи, – глава МЗС Сибіга 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Україна уразила 15 російських НПЗ
з початку року, від Путіна
приховують реальні наслідки, –
Зеленський

Буданов: Удари дронів по РФ мають
помітний психологічний ефект для
російського суспільства

ПС ЗСУ: Зафіксовано запуск ракет
«Калібр» із району Каспійського
моря 
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У чеській в’язниці через отруєння
дезінфектантом помер 40-річний
українець: ведеться розслідування

«Орєшнік» і «Кедр» є
демонстративними: Буданов назвав
ракети РФ, які створюють більше
проблем для України

Економіка РФ різко сповільнюється
на тлі ударів українських дронів і
затяжної війни, – Reuters

В Одесі під час перевірки
документів стався напад на
представника ТЦК

У Росії засудили двох полонених
«азовців» до 19 та 20 років колонії,
– ЗМІ

Армія США створить «маркетплейс
типу Amazon» для продажу дронів
союзникам, – FT

Трамп у Пекіні закликав Сі
Цзіньпіна допомогти повернути
Путіна за стіл переговорів з
Україною, – SCMP

Sky News: Військові Британії та
Франції перехопили в Атлантиці
підсанкційний нафтовий танкер із
РФ

Росія атакує Запоріжжя:
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Російська армія отримала
модернізований літак дальнього
радіолокаційного виявлення А-50У
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процесу
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